

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XIX ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

Великая Годовщина

XIX лет как на одной шестой части земного шара реет красное знамя советов. Велика и необъятна наша родина, она в три раза больше США и в 700 раз больше Бельгии.

Все богатства нашей родины, фабрики, заводы, недра земли, принадлежат народу. «Экономическую основу СССР составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившаяся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком» — так записано в проекте Конституции СССР.

Записанное, завоевано в результате Октябрьской революции, под руководством великого Ленина и его лучшего соратника товарища Сталина, под руководством коммунистической партии, которая повела за собой пролетариат и трудащиеся крестьянство на штурм капитала.

То, о чем мечтали лучшие умы человечества, стало реальностью в Советской стране. Человек стал хозяином всех богатств, уничтожен волчий закон капитализма, который держал в кабале миллионы тружеников.

«От Москвы до самых до окраин,
С южных гор до северных морей
Человек проходит, как хозяин,
Необъятной родины своей».

Как хозяин! Вот она существенная мечта угнетенного человечества! Быть хозяином своей страны, своей судьбы!

Победа которой достигла наша страна, победа которую видят весь мир, пролетарии, крестьяне и интеллигенция всех стран, достигнута в борьбе со всеми оппортунистами, в борьбе против троцкистско-зиновьевских гадов. Разгромив на голову всех врагов, партия Ленина-Сталина сплотилась воедино, как никогда.

Партия одержала величайшие победы потому, что она опиралась и опирается на творческую инициативу и энергию миллионов трудящихся масс, на их безграничную преданность делу пролетарской революции, делу социализма.

Партия ее вождь товарищ Сталин воспитывает героев нашей родины подобно Ляпидевскому, Леваневскому, Чкалову, Слепневу, Байдукову, Доронину, Водольянину, Изотову, Стаканову, Демченко, Бусыгину, Кривоносу, Юшашеву, Алексееву, Коккинаки и много других.

По ту сторону нашей родины человек не представляет никакой ценности, там царят безработица, нищета, голод, прозябанье.

Взоры трудящихся всего мира направлены в сторону советов, где в октябре 1917 года началась новая эра в истории человечества. Пушки громившие Зимний дворец русских царей в октябре 1917 г. где укрылось правительство войны, правительство капиталистов и помещиков, разбудили народные массы всех стран.

Теперь, когда в Испании льется народная кровь, за дело освобождения трудящихся Испании от гнёта фашизма, трудящиеся Испании видят лучшего своего друга в лице советского народа. Все симпатии миллионов социалистического отечества на стороне испанского народа. Испанская народная армия учится побеждать на примерах героической борьбы чапаевской дивизии, легендарного героя Чапаева, на примерах героической защиты Петрограда в годы гражданской войны. И это не случайно, дело испанского народа есть дело всего прогрессивного человечества, общее дело народов Советского Союза и народов Испании, общее дело народов всего мира.

Рабочие капиталистических стран все больше сплачиваются вокруг коммунистической партии на борьбу с фашизмом и войной, на защиту Советского Союза.

Они все больше убеждаются в том, что путь Октябрьской революции, является единственным выходом из нищеты и кабалы, единственный путь победы всего трудящегося человечества.

Германские фашисты и японские поджигатели готовят войну против Советского Союза. Пусть знают, что если они навязут нам войну, то победителями будем мы, ибо каждый трудящийся станет на защиту социалистического отечества, в каждой стране имеются многочисленные друзья Советского Союза, станут на защиту все, что есть честное во всем мире.

Да здравствует XIX годовщина Октябрьской революции!

70112 В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и РУДОУПРАВЛЕНИЯ.

№ 112 (532)

СУББОТА, 7 НОЯБРЯ 1936 г.

Год изд. 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ

Горняки — стахановцы ударники, инженерно-технические работники шахты № 5 Киселевского рудника XIX годовщину Октябрьской революции встречают крупной победой на угольном фронте. 8 ноября 1936 года мы досрочно выполним годовую программу угледобычи в 165 тысяч тонн.

Производительность труда на трудящегося равна на нашей шахте 51,3 тонны, против 38,9 по плану, что составляет 132 процента. Зольность угля выражается в 10,5, против 12,41 по плану. План себестоимости нами выполнен полностью. Зарплата рабочего по шахте с 185 рублей в среднем в месяц выросла до 390 рублей в октябре.

Шахта в начале 1936 года позорно работала. Выполняя указание товарища Эйхе и железного наркома товарища Орджоникидзе, мы добились успехов

Наш любимый дорогой вождь товарищ Сталин поставил перед партийными и непартийными большевиками задачу — «Превратить Кузбасс во второй Донбасс». В борьбе за решение этой задачи партийная организация, инженерно-технические работники вырастили 23 мастера угля (Скударнов, Тузовский, Ковалев, Мельников, Новиков, Расчухляев, Сидоров и другие).

Комсомольский организатор Медютов и лучший стахановец комсомолец т. Голубев, явились первыми организаторами комсомольских вахт у нас на шахте. Комсомольская смена горного мастера Щербакова выходя на комсомольскую вахту выполнила с 1 по 6 ноября задание на 153 процента, а 6 ноября на 165 процентов.

Сталинская Конституция воодушевляет нас на дальнейшую борьбу, за высокие показатели по производительности, по качеству угля, по себестоимости.

Стахановцы, ударники, инженерно-технические работники взяли на себя обязательство дать до конца года не дорогое, доброкачественное угля сверх плана 50 тысяч тонн и встретить новый год подготовкой к выполнению годового плана добычи угля в 370 тысяч тонн в 1937 году.

Треугольник шахты: управляющий шахтой ТАМБОВЦЕВ, секретарь парткома АЛЕЙНИКОВ пред. шахткома КОКАРЕВ.

Р. И. ЭЙХЕ

НАД ЧЕМ МЫ РАБОТАЕМ

Внимание Западно-сибирского крайкома и всей краевой организации сосредоточено сейчас на основных мероприятиях, призванных поднять организационную работу до уровня политического руководства. И в первую очередь мы стремимся совершенствовать проверку исполнения.

Прежде всего следует сказать, что мы проводим проверку исполнения тех решений, которые были приняты райкомами, горкомами и крайкомом в связи с обменом партийных документов. Эта проверка должна закрепить результаты обмена и способствовать дальнейшему оживлению всей партийной работы.

В беседах с секретарями горкомов и райкомов при обмене партийных документов коммунисты выдвигали немало ценных предложений. Весьма важно без промедления их реализовать. И крайком организует во всей краевой организации проверку выполнения предложений и замечаний коммунистов.

При обмене партийных документов в ряде районов пришлось столкнуться с различными нарушениями устава партии и внутрипартийной демократии. Некоторые парткомы и партторги не считали нужным отчитываться перед своими партийными организациями. В иных райкомах оказалось много кооптированных членов. Во всех этих случаях мы сразу принимали необходимые меры. За время обмена проведено много отчетных докладов парткомов и партторгов на партийных собраниях. В районах с кооптированными райкомами состоялись партийные конференции и районные собрания. Там, где были грубо нарушены принципы внутрипартийной демократии, райкомы переизбрали. Сейчас крайком проверяет, во всех ли партийных организациях и до конца ли научились соблюдать все без исключения требования устава.

Как известно, в Кузбассе, на транспорте и в некоторых томских вузах были разоблачены контрреволюционные троцкистско-зиновьевские мерзавцы. Крайком в своей политической и организационной работе добивается, чтобы эти серьезные уроки были усвоены каждой районной, каждой первичной партийной организацией. Сейчас мы укрепляем проверенными работниками те звенья партийной организации, где была утрачена большевистская бдительность, совершенствуем учет и изучение кадров. Большое значение придааем намеченной проверке работы отделов кадров на предприятиях и в учреждениях.

Особенное внимание уделяет Западносибирская организация систематической учебе секретарей парткомов и партторгов. В сельских районах работают районные партийные школы, а в городах двухгодичные школы партийных работников. Занятия в них проходятся так: два месяца в году низовые партработники полностью отдаются учебе, остальное время года учатся по вечерам без отрыва от производства. Что касается повышения теоретического уровня и общеобразовательной подготовки секретарей райкомов, то, наряду с проведением особых курсов, мы будем оказывать систематическую помощь, будем поощрять и самообразование, помогая товарищам персональными консультациями, учитывая подготовку и конкретные запросы каждого.

Беда борьбы против всяких попыток превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию, мы требуем, чтобы каждый партийный работник усилил свои связи с непартийными большевиками и тщательно заботился о работе с сочувствующими. Крайком требует от местных партийных руководителей, чтобы они лично выполняли функции пропагандистов.

Каждая без исключения первичная организация должна до конца осознать свою огромную ответственность за прием в партию. При проведении итогов обмена мы обратили на это внимание коммунистов и сейчас заняты разъяснительной работой, чтобы предупредить ошибки при приеме.

Главнейшая задача, поставленная перед нами товарищем Сталиным, — поднять организационную работу до уровня политического руководства, — будет разрешена, если мы так перестроим систему работы райкомов и горкомов, чтобы они умели оперативно предупреждать те или иные отрицательные явления в жизни первичных партийных организаций. Вот почему крайком намерен в ближайшее время заняться детальным изучением и практическим разрешением следующих вопросов:

повышение роли инструкторов райкомов в партийно-организационной и политико-воспитательной работе;

руководство инструкторами и их учебой;

обмен опытом партийной работы.

Окончание на 3-й стр.



Мастера угля. Слева направо: т. ГОЛУБЕВ (забойщик) делегат III краевого съезда Советов, ГАЛЕЕВ (запальщик), ЖДАНОВ (забойщик). Стахановцы сельского хозяйства: т. ВОРОНКОВА А. С. (колхозница колхоза им. Сталина), т. ШУСТРОВ В. В. (тракторист Трудоармейской МТС, держатель переходящего монумента Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома).



НАШ ДОРОГОЙ, ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Из речи таджикского поэта тов. Лахути

на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства (Декабрь 1935 г.)

Товарищи! Когда наш вождь, одетый в таджикскую одежду, получил туркменский ковер с портретом своего учителя—Ленина, у него лицо так сияло, точно он увидел перед собой живого Ленина, точно он ждал, что тот сейчас с ним заговорит. Глубоко взволнованный этим, я тут же написал четверостишие и по телефону передал его переводчице тов. Бану. Вот перевод этого экспромта:

«Когда глядел, в таджикском ярком одеяньи,
На плод своих усилий Сталин-большевик,
Из красок радужных туркменского создания,
Сияя счастьем, образ Ленина возник».

(Бурные аплодисменты, крики "ура").

Товарищи, в этом году каждую неделю, почти каждый день товарищ Сталин и союзное правительство принимают все новые и новые отряды победителей, отряды колхозников, рабочих-стахановцев, героев социалистических полей,—людей самых разнообразных национальностей, часто недавно еще забытых и отсталых. Видя это, я вспоминаю, что в истории было немало случаев, когда в дворцах правительства принимались представители отсталых народностей. Их принимал Чингиз-хан, принимал Дарий персидский, принимал Александр Македонский. Но для того, чтобы люди этих народностей были ими прияты, требовалось одно непременное условие: чтобы они, эти народности, были окончательно побеждены, подчинены, раздавлены.

Совершенно иное условие необходимо для того, чтобы быть принятими нашим великим пролетарским вождем, нашим Сталиным. Условие это таково, что трудающиеся этих ранее отсталых народностей обязательно должны быть победителями... (Бурные аплодисменты, крики "ура")... победителями природы. Короче говоря, если ты, пролетарий, хочешь быть принят своим вождем Сталиным, то изволь победить. Сталин—это победа, он поражений не терпит.

Молотов: Правильно!

(Бурные аплодисменты. Крики "ура").

СТАЛИН

(Из материалов для тома "Народное творчество", присланных в редакцию "Двух пятилеток")

Когда над миром всходит солнце, мои глаза обнять не в силах. Всё прелести его блистания, его величия всего. Я вижу отраженье солнца в домашнем небольшом бассейне, Я обогреет его лучами и светом озарен его. Когда над майской Ферганою пропитан воздух ароматом Садов цветущих, я не в силах вобрать весь аромат сполна. Я наклоняю ветвь граната, я упиваюсь ароматом. И в этом маленьком цветети живет огромная весна. Когда я белым полем хлопка прохожу с большим канаром *), Я чувствую в пушинке каждой живую радость Фергана и вижу новые халаты и слышу текстильных фабрик. В одной коробочке пущистой я сердце чувствую страны. Когда на родину смотрю я, мой чистый взор наполнен счастьем; Смотрю, не в силах насмотреться, величием жизни потрясен.

*) Канар—мешок для сбора хлопка.

Перевод с узбекского Б. БЕССОНОВА.



Тбилисская выставка живописи, скульптуры и графики, посвященная истории большевистских организаций Грузии и Закавказья. На снимке: картина художника И. Марии "ПЛАМЕННЫЙ КОЛХИДЕЦ", НАХОДЯСЬ В ССЫЛКЕ, ЧИТАЕТ ПИСЬМО, ПОЛУЧЕННОЕ ИМ ОТ ЛЕНИНА" (Сталин в Туруханской ссылке).

ПЕСНЯ О СТАЛИНЕ

(Из материалов для тома "Народное творчество", присланных в редакцию "Двух пятилеток")

От края до края, по горным вершинам, Где вольный орел совершают полет, О Сталине мудром, родном и любимом Прекрасную песню слагает народ. Летят эта песня быстрее, чем птицы, И мир угнетателей злобно дрожит: Ее не удержат посты и границы, Ее не удержат ничьи рубежи. Ее не страшат ни нагайки, ни пуги, Звучит эта песня в огне баррикад, Поят эту песню и рикша и кули, Поят эту песню китайский солдат.

И песню о нем поднимая, как звания, Единого фронта шагают ряды. Горит разгорается грозное пламя, Народы встают для последней борьбы. А мы эту песню поем горделиво И славим величие сталинских лет,— О жизни поем мы, прекрасной, счастливой, О радости наших великих побед. От края до края, по горным вершинам, Где свой разговор самолеты ведут, О Сталине мудром, родном и любимом Прекрасную песню народы поют.

Песня поется рабочим хором завода им. Фрунзе, г. Пенза.

Да здравствует величие непобедимое знамя Маркса-Энгельса-Ленина!
Да здравствует Ленинизм!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

го дал мне комсомол. Комсомол воспитал меня, выковал из меня хорошую комсомолку и открыл мне широкий путь, по которому я иду, и этот путь открыт не только для меня, но и для всех тех, кто хорошо работает, для тех, кто работает честно и преданно.

Я хочу рассказать о том, как я учусь в Сельскохозяйственном институте. Наш институт очень хороший, прекрасный, в институте народ культурный. Как вам известно, я пошла в институт совсем неграмотная, но институт обо мне очень заботится, заботится и директор института, и секретарь партийного комитета, и секретарь комсомола. Мне все студенты помогают, чтобы я стала лучшей ученицей. Я очень горжусь тем, что меня, колхозницу-пятилетницу, послали учиться.

Георгий ЛЕОНИДЗЕ

ПЕСНЯ О ВОЖДЕ

Ты до солнца золотого
Знамя алое воздел,
Словно крепости гигантской,
Образ мужественный твой,—
Нам, на крепость эту глядя,
Враг не страшен никакой!

5.

О тебе мои все песни,
Буду петь твой каждый шаг;
Я пою твою десницу,
Вней—живой источник благ;
Я пою твою десницу,
Что лелеет каждый злак,
Не один, не десять—сто раз
Пусть погибнет лютый враг!

6.

Я пою тебя—рабочий,
Пахарь, летчик и шахтер.
Я пою орла, который
Дал нам радости восторг,
С песней той любовь сроднила
Мое сердце с давних пор;
Я пою тебя, взлетевший
Из неволи на простор!

НОВЫЙ МИР, ВИДИМЫЙ СКВОЗЬ ЧЕЛОВЕКА

АНРИ БАРБЮС

ОТРЫВОК ИЗ КНИГИ "СТАЛИН"

писной диаграммой социалистической статистики и знаком серпа и молота, мы не увидели бы его лица. Недавно на всех стенах

России и прочих советских республик был расклеен плакат с огромными, находящими друг на друга профилями двух умерших и одного живого: Маркс, Ленин, Сталин. Не много есть таких жилых компаний в рабочей ли, в интеллигентской ли семье, где не было бы портрета Сталина.

Вот оно—лицо народа, насяющего шестую часть мира, того нового народа, который вы любите или ненавидите.

* * *

Через несколько часов—завтрак. В России час его не отличается большой определенностью: у огромного большинства "ответственных" распределение дня зависит от работы. На сей раз пусть это будет, если угодно, хоть в 2 часа дня.

Кремль—это крепость ярких цветов, вздывающаяся в самом центре Москвы. За стеной с варварскими башенками, раскрашенными зеленым и красным, расположен целый город древних златоглавых церквей и старинных дворцов (там есть даже большой новый дворец, выстроенный в XIX веке одним из богатых помещиков романовской династии и похожий на отель Карлтон). Тут, в Кремле, напоминающем выставку церквей и дворцов, у подножья одного из этих дворцов, стоит маленький трехэтажный домик. Домик этот (вы не заметили бы его, если бы вам не показали) был раньше служебным помещением при дворце—в нем жил какой-нибудь царский слуга.

Поднимаемся по лестнице. На окнах белые полотняные занавески. Это три окна квартиры Сталина. В крохотной передней бросается в глаза длинная солдатская шинель, над ней висят фуражки. Три комнаты и столовая. Обставлены просто,— как в приличной, но скромной гостинице. Сто-

ловая имеет овальную форму; сюда подается обед—из кремлевской кухни или домашний, приготовленный кухаркой. В капиталистической стране средний служащий не удовлетворился бы ни такой квартирой, ни таким меню. Тут же играет маленький мальчик. Старший сын Яши спит в столовой,—ему стелают на диване; младший в крохотной комнатке, вrone на ниши.

Покончив с едой, человек курит трубку в кресле у окна. Одет он всегда одинаково. Венчая форма?—это было бы сказано слишком сильно. Скорее, намек на форму—нечто такое, что еще проще, чем одежда рядового солдата: наглухо застегнутая куртка и шаровары защитного цвета, сапоги. Думась, вспоминаешь... Нет, вы никогда не видели его одетым по-другому—только летом он ходит в белом полотне.

Есть у него что-то такое во взгляде, в чертах лица, что он все время кажется ульбающимся. Или, точнее,—постоянно кажется, будто он сейчас рассмеется. Таким же был когда-то и тот, другой. Не то, чтобы взгляд был немного насыщенный, но глаза постоянно прищурены. Не то, чтобы львиная складка лица (хотя есть отчасти и это), но выражение тонкого крестьянского лукавства. На деле он очень часто улыбается и смеется от чистого сердца. Говорят он мало—он, умеющий три часа подряд беседовать с вами по случайно заданному вопросу, умеющий так осветить любую проблему, что в ней не остается ни одной неясной грани. Он смеется и даже хохочет гораздо охотнее, чем говорит.

Вот он—величайший и значительнейший из наших современников. Он ведет за собою 170 миллионов человек на 21 миллионе квадратных километров. Он соприкасается в работе с множеством людей. И все эти люди любят его, верят ему, нуждаются в нем, сплачиваются вокруг него,

поддерживают и выдвигают его вперед. Во весь свой рост он возвышается над Европой и над Азией, над прошлым и над будущим. Это—самый знаменитый и в то же время почти самый неизведанный человек в мире.

Биография Сталина,—говорит Калинин,—является весьма важной частью рабочего революционного движения в России".

Неотделим от его частью! И как в Советском Союзе, так и здесь,—всякий, кто понимает дело, скажет вам то же самое, теми же словами.

Грандиозна задача—воссоздать облик человека, так неразрывно слитого с работой мирового значения, образ политического бойца, сквозь которого видны миры и эпохи. Следя за ним по путем его жизни, мы вступаем на почву истории, мы бродим по нехоженным дорогам, мы соприкасаемся с еще неопубликованными главами библии человечества. Документы стекаются, нагромождаются со всех сторон. Их слишком много; и слишком многое открывается перед нами в этих обновленных горизонтах. Приходится постепенно расчищать просеки в этой еще горячей, еще взволнованной и живой энциклопедии.

И тут мы попадаем в самое сердце величайшего вопроса не только нашего времени, но и всех вообще времен: каково же будущее рода человеческого, так измученного историей, какова мера благополучия и земной справедливости, на которую он может рассчитывать? На что в последнем, великим итоге могут надеяться два миллиарда людей? Этот вопрос возник из самых глубин человечества; он поднят, прояснен и поставлен в порядок для нескольких современных изобретателями, желающими изменить весь мир спрятанным землетрясением; и человек, стоящий сейчас перед нашим взором, является их представителем.

Выполняю три нормы

Руководитель Западно-Сибирских большевиков товарищ Р. И. Эйхе в своей речи на совещании о стахановском движении, в угольной промышленности 25 мая 1936 года сказал: «Борьба за новых мастеров угля в результате должна дать массовое внедрение стахановских методов работы. Образцы хорошей работы наглядно убеждают каждого рабочего в том, что нормы можно не только выполнить, но и перевыполнить. Надо добиваться, чтобы каждый рабочий поставил своей задачей перевыполнение нормы, работать по стахановски... Стахановское движение нужно организовать, возглавить, нужно постоянно помогать и заботиться о стахановцах».

Именно таким образом я понял свою задачу о дальнейшем развертывании стахановского движения, что я должен бороться за работу, по-стахановски и мне должны оказать помощь командиры нашей промышленности.

Выполняя указания товарища Эйхе, я добился, что в сентябре месяце выполнил досрочно годовой план на 122 процента, в августе выполнил план на 200 с лишним процентов, тем самым получил звание мастера забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-



Тов. ИГУМЕНОВ.

Решил и яво что бы то ни стало стать мастером первого класса, заключил соцдоговор с т. Чехуновым (мастер забоя).

Я работаю на первом участке шахты 4, а Чехунов на втором участке этой же шахты и в разных сменах. Он выходит с работы, а я на работу, таким образом всегда мы с ним встречаемся и обязательно спрашиваем о выполнении плана друг друга. У меня было преимущество в том, что я спускаюсь в шахту уже знал сколько он за смену выполнил. Скажет 320 процентов дал, я думаю — дать 400. Договор соревнования с т. Чехуновым обязывает меня работать лучше и я в соревновании с ним победил, выполнив план в октябре на 310, а он на 200 с лишним процентов.

Можно ли считать пределом выполнение на 310 процентов? Нет.

Знатные люди Донбасса и Кузбасса выполняют 3-4 и больше норм,

да и по своей работе судя я мог бы выполнить больше. В октябре две упражки у меня были не по углю, работаю я без откатчика.

Если бы ко мне прикрепили откатчика и полностью все упражки я бы работал исключительно по углю, процент выполнения у меня был бы гораздо выше.

СЕМЬЯ БЫЧКОВА СТАЛА ЗАЖИТОЧНОЙ

Савел Афанасьевич Бычков до империалистической войны жил в деревне Смышилево, работал батраком два года. Батракская жизнь горькая и бесправная. После Октябрьской революции жизнь пошла по-новому. У власти стал пролетариат и трудящееся крестьянство.

В деревне крестьяне организовались в колхозы. В 1930 году организовался колхоз «1-е мая», в который вошел Бычков П. А. со своей семьей.

С первых лет организации колхоз был маломощным, лошадей и сельскохозяйственных машин было совсем мало.

Сейчас семья Бычковых работает в колхозе. Он работает конюхом, а члены семьи на других работах.

В нынешнем году семья Бычкова заработала 1000 трудоден. Урожай в этом году богатый, на трудодень приходится по 15 килограммов хлеба, картофеля по 10 килограммов и шерсти по 3 грамма на трудодень. Весь доход семьи Павла Афанасьевича — 12000 рублей.

В личном хозяйстве у Бычкова имеются две коровы, теленок, свинья, шесть штук овец и домашняя птица.

С каждым годом жизнь колхозников улучшается, растет материально-благополучие.

Лозунг великого Сталина «делать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными», превращается в действительность.

Х.

НАД ЧЕМ МЫ РАБОТАЕМ

ОКОНЧАНИЕ. (Начало см. на 1-й стр.)

Какой же опыт следует обобщить? Прежде всего мы имеем в виду богатый и интересный опыт партнегров крайкома в колхозах северных районов. Эти, особенно подобранные крайкомом партнегры были в прошлом году посланы по указанию товарища Сталина и по решению ЦК ВКП(б) в северные колхозы Западной Сибири и сыграли там огромную роль — укрепили не только колхозы, но и партийные организации. Необходимо также обобщить опыт районных партийных собра-

(«Правда», 3 ноября).

ний, которые за время проверки и обмена партийных документов приобрели серьезное значение в жизни подавляющего большинства районных организаций. Весьма важно также изучить опыт формирования и использования резерва выдвижения, в частности, выдвижения на постоянную партийную работу тех товарищей, которые при обмене работали регистратарами и прошли большую практическую школу партийно-организационной работы.

(«Правда», 3 ноября).

ЧЕРКАСОВО, АФОНИНО, КИСЕЛЕВСК

(Забойщик — мастер 1 класса шахты № 4)

о надзора, что явилось крупным шагом в создании условий для стахановской работы. Идя на смену я уже знаю заранее, что у меня все готово и дело только зависит от меня.

Ко мне прикреплены определенные забои второго и третьего параллельного штревков и печь № 23. Особо помогло мне в деле поднятия производительности труда изучение горного искусства, благодаря чего я правильно распологаю шпуры учитывая клеваж, глубоко бурю скважины (2,20 метра) и содержу в хорошем порядке инструмент.

Девятилетний опыт работы в шахтах Донбасса, Кузбасса и учеба в КРО помогли мне в деле поднятия производительности труда изучение горного искусства, благодаря чего я правильно распологаю шпуры учитывая клеваж, глубоко бурю скважины (2,20 метра) и содержу в хорошем порядке инструмент.

Девятилетний

опыт работы в шахтах Донбасса, Кузбасса и учеба в КРО помогли мне в освоении техники.

Мне было очень обидно, что на нашем руднике нет мастеров первого класса и товарищи мои по работе на Прокопьевских шахтах Т. Кислицин Василий, ныне бригадир Борисовской бригады, Лобаев Куприян и другие являются мастерами первого класса

Решил и яво что бы то ни стало стать мастером первого класса, заключил соцдоговор с т. Чехуновым (мастер забоя).

Я работаю на первом участке шахты 4, а Чехунов на втором участке этой же шахты и в разных сменах. Он выходит с работы, а я на работу, таким образом всегда мы с ним встречаемся и обязательно спрашиваем о выполнении плана друг друга. У меня было преимущество в том, что я спускаюсь в шахту уже знал сколько он за смену выполнил.

Скажет 320 процентов дал, я думаю — дать 400. Договор соревнования с т. Чехуновым обязывает меня работать лучше и я в соревновании с ним победил, выполнив план в октябре на 310, а он на 200 с лишним процентов.

Бодрая, жизнерадостная учительница Александра Петровна Колтова пригласила меня работать лучше и я в соревновании с ним победил, выполнив план в октябре на 310, а он на 200 с лишним процентов.

Можно ли считать пределом выполнение на 310 процентов? Нет. Знатные люди Донбасса и Кузбасса выполняют 3-4 и больше норм, да и по своей работе судя я мог бы выполнить больше. В октябре две упражки у меня были не по углю, работаю я без откатчика. Если бы ко мне прикрепили откатчика и полностью все упражки я бы работал исключительно по углю, процент выполнения у меня был бы гораздо выше.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

Многие товарищи часто спрашивают, как я добился хороших показателей, приходят даже в забой, интересуются моей работой. Мне иногда приходится по просьбе товарищейходить к ним и на месте дать совет как нужно получить хороший эффект работы, было это в забое т. Кашевого (сейчас он мастер забоя), у т. Фоменко и ряда других.

О своей работе я могу сказать вот что, до стахановского и не сколько месяцев при стахановском движении у нас на шахте, работали мы в brigadaх при месячном замере, за нами не были закреплены забои, безнарядной системы тоже не было. Ликвидация нарядной системы, brigadaй работы в нарезках и перевод на индивидуально-посменный замер подняло ответственность горно-техническо-

го забоя.

Готовясь к VIII съезду советов я брал на себя обязательство стать мастером первого класса и в октябре месяце данное мною обязательство сдержал, выполнив октябрьский план на 310 процентов.

<p

ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ В ПЕТРОГРАДЕ

ХРОНИКА СОБЫТИЙ (5-XI (23-X) — 8-XI (26-X) 1917 года)

5 ноября (23 октября)

Военно-революционный комитет назначил своих комиссаров при воинских частях и особо важных пунктах Петрограда и его окрестностей.

Временное правительство постановило закрыть газеты „Рабочий путь“ и „Солдат“ и немедленно арестовать большевиков, участников событий 3—4 июля.

В ночь с 5/VI (23/X) на 6/VI (24/X). Временное правительство постановило вывести крейсер „Аврора“ в море. Моряки запростили Военно-революционный комитет. Оттуда был прислан комиссар, и приказ правительства был отменен.

6 ноября (24 октября)

Утро. 5 часов 30 минут. Юнкера явились громить типографию газет „Рабочий путь“ и „Солдат“. По распоряжению Сталина, 2 революционных бронекара заняли работу Центрального органа.

В газете „Рабочий путь“ напечатана статья товарища Сталина, подчеркивающая необходимость перехода власти в руки Советов рабочих и солдатских депутатов.

Военно-революционный комитет распорядился привести воинские части в боевую готовность, усилив охрану на вокзалах и не допускать в Петроград ни одной войсковой части, не выяснив ее отношении к нынешним событиям.

Штаб восстания разместился в Петропавловской крепости. Там сосредоточилось непосредственное руководство подготовкой к овладению Зимним дворцом.

Центральный комитет партии вынес постановление о переходе в наступление.

Около 11 часов утра. На заседании Центрального комитета партии обсуждалась доклад Военно-революционного комитета. Выделены товарищи для установления контакта с железнодорожниками — Бубнов, с почтово-телеграфными служащими — Дзержинский. Свердлову было поручено наблюдение за действиями Временного правительства.

12 часов дня. К Зимнему дворцу прибыл женский добровольческий батальон в полном вооружении. Батальон расположился на площади около дворца.

2 часа 30 минут ночи. Ввиду тревожного настроения в городе, занятия в городских учреждениях были прерваны в 2 половине часа.

3 часа дня. Юнкера заняли важнейшие части города. Разведены мосты, выключены телефоны Петроградского совета.

4 часа дня. В 4 часа дня самокатчики, охранявшие Зимний дворец снялись с караула и заявили, что дальше охрану дворца нести не будут. Они были немедленно заменены юнкерами.

Днем. Воинским частям и Красной гвардии выдано оружие из арсенала Петропавловской крепости.

Штаб Военного округа опубликовал приказ об отстранении и предании суду комиссаров Военно-революционного комитета, назначенных в воинские части.

Петроградский комитет большевиков вынес резолюцию о необходимости немедленного свержения Временного правительства и передачи всей власти советам.

Петроградский военно-революционный комитет обратился к населению с призывом к спокойствию и с сообщением о принятии мер для борьбы с возможными погромами и контрреволюционными выступлениями.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

5. Сообщение газеты „Приморская правда“ о том, что в Асинском районе имел место факт досрочного приема в кандидаты ВКП(б).

Обязать Асинский район в пятнадцатый срок представить Крайкому объяснения по существу допущенного в местной парторганизации грубого нарушения, выразившегося в приеме в кандидаты партии члена ВЛКСМ досрочно и без соблюдения установленного ЦК ВКП(б) порядка приема в партию.

Уполномочит № 159.

5 часов. На митинге в цирке „Модерн“ самокатчики вынесли постановление о присоединении к резолюции петроградского гарнизона о переходе власти в руки советов.

5 часов. Комиссары Военно-революционного комитета тт. Пестковский и Лещинский с с отрядом красногвардейцев заняли телеграф.

В течение дня. На Петроградском металлическом заводе произошло обучение красногвардейцев стрельбе, раздавалось оружие. Заvodskaya Krasnaya gvardiya выставляла посты по всем углам улиц Выборгского района, несла охрану Литейного моста.

Вечер. В. И. Ленин написал „Письмо членам ЦК“, в котором он указывал: „История не прости промедление революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя терять много завтра, рискуя потерять все“.

Военно-революционный комитет выделил тройку в составе товарищей Подвойского, Антонова-Овсеенко и Садовского для непосредственного руководства военными действиями против Зимнего дворца.

В Петропавловской крепости выставлены пулеметы для обстрела Троицкого моста и набережной, высланы патрули. Арестованы комендант крепости и адъютант.

Происходят столкновения между войсками Военно-революционного комитета и юнкерами, охраняющими мосты.

3 часов вечера. Комиссар Военно-революционного комитета тов. Старк с отрядом матросов занял Петроградское телеграфное агентство.

Поздно вечером. Поздно вечером В. И. Ленин приходит в Смольный и приступает к непосредственному руководству восстанием.

11 часов 30 минут ночи. Во время заседания Временного правительства в Зимнем дворце правительственный комиссар Роговский доложил о приближении войск Военно-революционного комитета к Зимнему дворцу. Керенский и Пальчинский бросились в штаб округа. Там выяснилась полная растерянность командующего войсками Петроградского военного округа Полковника. Приказания его отменялись войсками Военно-революционного комитета. Полки один за другим переходили на сторону революции.

12 часов ночи. Командующий войсками Полковников сообщает вставку и главнокомандующему Северным фронтом об угрожающем положении в Петрограде.

12 часов ночи. На экстренном заседании ЦИК Советов рабочих и солдатских депутатов и Исполнительного комитета Всероссийского совета крестьянских депутатов высступают меньшевистские лидеры Дан и Либер с резкой критикой большевиков. Большеики уходят с заседания. Резолюция, принятая после их ухода, призывают рабочих и солдат сохранять полное спокойствие и спасаться от вооруженного восстания.

В Смольный институт вызвана рота литецов, которая бессменно несет караул, и рота пулеметчиков с 24 пулеметами.



Заставка к главе „Восстание в Петрограде“, исполненная для II тома „Истории гражданской войны в СССР“ художником Щегловым.

7 ноября (25 октября)

В ночь на 25 октября один из отрядов Красной гвардии Петроградского металлического завода поступил в распоряжение штаба Выборгского района Красной гвардии; второй отряд был оставлен в виде резерва для несения внутренней караульной службы.

1 час 25 минут ночи на 25 октября. Отряд матросов и солдат Кексгольмского полка занял почтamt.

2 часа ночи. Войска Военно-революционного комитета заняли Балтийский и Николаевский вокзалы и некоторые мосты.

2 часа 25 минут ночи. Левицкий — генерал для поручений при Керенском — вышел Духонина и передал ему 2 срочных телеграммы Керенского с категорическим требованием немедленно выслать войска в Петроград.

3 часа ночи. Заставы Павловского полка на Миллионной улице у Зимнего дворца, задержали грузовик с юнкерами, направлявшимися из штаба округа в комитет георгиевских кавалеров за помощь.

3 с половиной часа ночи. Крейсер „Аврора“ подошел и отдал якорь у Николаевского моста. Юнкера, охранявшие мост, скрылись, мост занят моряками, выставлены броневики.

4 часа ночи. Полковой комитет Кексгольмского полка, по предписанию Военно-революционного комитета, организовал отряд для занятия телефонной станции.

6 часов утра. Команда моряков гвардейского экипажа заняла государственный банк без сопротивления со стороны охраны банка и дежурного взвода Семёновского полка.

7 часов утра. Отряд Кексгольмского полка занял телефонную станцию.

7 часов утра. Отряда моряков и красногвардейцев занял Дворцовый мост.

8 часов утра. Войска Военно-революционного комитета заняли Варшавский вокзал и типографию „Биржевых ведомостей“.

Около 9 часов утра. 7 рот Кексгольмского полка (4 роты 3-го батальона и остальные — 2-го) выступили для занятия подступов к Зимнему дворцу. Отряд занял Вознесенский переулок, Новый переулок, Демидов переулок, Горюховскую и взял под охрану Мариинскую площадь.

10 часов утра. Военно-революционный комитет опубликовал воззвание „К гражданам России“ о переходе власти в руки органа Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов — Военно-революционного комитета. Воззвание было написано В. И. Лениным и послано во все промышленные центры страны.

Утро. Военно-революционный комитет заняты все прямые проходы в руки органа Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов — Военно-революционного комитета.

Около 11 часов утра. К 11 часам утра автоброневой дивизион в

полном составе явился к Смольному и передал себя в распоряжение Военно-революционного комитета.

11 часов утра. К Смольному были доставлены зенитные орудия и броненосцы автобронедивизиона, перешедшего на сторону Военно-революционного комитета. Маши-

ны тут же были направлены против Зимнего дворца.

Около 12 часов дня. Моряки заняли военный порт с радиостанцией и новое Адмиралтейство, где были арестованы руководящие работники штаба.

12 часов дня. Керенский в со

провождении помощника главнокомандующего округом Козьмина и адъютантов бежал из Петрограда.

1 час дня. В 1 час дня красногвардейцы совместно с моряками „Полярной звезды“ и солдатами Кексгольмского полка, имея в своем распоряжении броневик, окружили здание Мариинского дворца и потребовали от членов Предпарламента его очистить. После краткого совещания члены Предпарламента покинули дворец, который тут же был занят революционными отрядами.

2 часа 35 минут дня. Открылось экстренное заседание Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов. Под шумные аплодисменты заслушано сообщение о том, что Временное правительство низложено. С речью о задачах власти советов выступил впервые появившийся открытый В. И. Ленин, встреченный бурными овациями.

3 часа дня. В 3 часа дня у Лавровской площади арестован помощник военного министра князь Туманов.

3 часа 15 минут дня. Отряд Павловского полка занял полицейский

мост и прекратил движение по

направлению.

Наступление другой колонны мятежников из Навалькарно приостановлено операциями правительства вблизи Мостолеса (к юго-западу от Мадрида).

Корреспондент „Дейли телеграф“, находящийся при штабе мятежников, сообщает, что в наступлении мятежников на Мадрид играют большую роль танки, снабженные гранатами.

По сообщению „Дейли экспресс“ и агентства Рейтер, артиллерия мятежников бомбардирует танки Летанес (к югу от Мадрида).

ДЕНЬСТВИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

Вчера правительственные авиа-

ции весь день бомбардировали по-

зиции мятежников и их обозы в

районе Мадрида. В частности, бом-

бардировок подверглись две колон-

ны грузовиков мятежников, состы-

жившие более чем из 50 машин.

Правительственная авиация бомб-

аровала также поезд, перевозив-

Невскому проспекту; на

месту установлено 2 бро-

невика с пулеметами и

автомобиль с трехждо-

вым орудием.

3 часа 45 минут. Войска

Военно-революционного

комитета заняли

Казанскую площадь.

4 часа. К 4 часам

зарегистрировано 500

депутатов, прибывших

на съезд советов, из них

382 большевика.

4 часа. Из Кронштадта

прибыл сводный от-

ряд рабочих, матросов

и солдат. Отряд выса-

лся у Николаевского

моста.

4 часа. Войска Воен-

но-революционного ко-

митета начали окруж-

ать Зимний дворец.

Днем. Полутора юн-

керов пытались отбить